

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 6-7. Telefon: 155-450, 235-300

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1972. január 8.

bb. 1. az „okos gépek”, nyelvétől a kriminálstatisztikáig - új kiadványokkal jelentkezik 1972-ben a statisztikai kiadó vállalat

1/ba/rj 1e la

1972. január 8.

Évről-évre nő az érdeklődés a statisztikai kiadványok iránt. A statisztikai kiadó vállalat a központi statisztikai hivatal felméréseiről 1971-ben 97 könyvet adott ki több mint 150 ezer példányban, igen sok felmérés eredményét az adatgyűjtő és rendszerező munka befejezése után rekord-gyorsasággal adták ki.

az elmúlt esztendőben sok új jellegű kiadványt jelentettek meg. a „mai Magyarország”, tízezer példányban látott napvilágot, a magyaron kívül angol, orosz, német, spanyol és francia nyelven tájékoztatott hazánk gazdasági és kulturális életéről. a kiadvány olyan sikert aratott, hogy az új év első hónapjában utánnyomással angol nyelven újabb öt ezer példányban kiadják. a munkaügyi adatgyűjtemény nemcsak az ipari bérarányokról nyújtott részletes tájékoztatást, hanem elsősorban a munkahelyváltoztatásokról és a dolgozók szabad-idejéről is. a területi számjelrendszer című összeállítás az államigazgatás területi egységei, a megyék, városok, járások és községek nevét, számjelét, valamint betűrendes felsorolását tartalmazza. az év talán legsikeresebb kiadványa a magyar, angol, orosz és német nyelven 18 ezer példányban megjelent magyar statisztikai zsebkönyv volt.

1972-ben a rendszeresen megjelenő kiadványok, zsebkönyvek, évkönyvek mellett új összeállításokat is terveznek. különösen a mezőgazdasági szakemberek körében számíthat nagy érdeklődésre a földterület című kötet, amelyben a hektárátszámításról a megyei, községi földterületekkel és művelési ágakkal kapcsolatos sokféle tudnivaló szerepel. a kiadvány 1870-től 1970-ig ismerteti a hazai földterület formáinak és számításának történetét. *(Folyt. köv.)*

bb.1/az okos gépek;.... folyt./

az év egyik legérdekesebb kiadványának ígérkezik a jogászok, kriminalisták és statisztikusok közreműködésével összeállított kriminálstatisztikai adattár. a táblákon részletesen ismertetik az 1965 és 1970 között elkövetett büntetteket, sőt egyes bűncselekményeknél az elkövetés helyét és óráját is, ami különösen a bűnüldöző szervek munkájában nyújthat segítséget. a szándékos súlyos testi sérteket és az erőszakos bűncselekmények helyszínelt is rendszerezik. a kiadvány második része az elítéltekkel és a büntető eljárások befejezésével foglalkozik.

tovább folytatódik a népszámlálás adatainak kiadása. 1971-ben az előzetes adatokkal ismerkedhettek meg az olvasók, az idén további 20 kötetben a megyei adatokat publikálja a statisztikai kiadó. a rohamosan fejlődő számítástechnika világából az elmúlt évhez hasonlóan ismét számos kötetet jelentetnek meg. /mti/

--

bb. 2. „sárga fény,, a fővárosban - a budapesti közvilágítás korszerűsítésének idej terveiből

1/-don/rj zs la

1972. január 8.

gordon judit, az mti munkatársa jelenti:

nagyszabású „fénytervek,, valóra váltásának éve 1972. a fővárosi közvilágítás korszerűsítésének idej programja ugyanis egy sor jelentős rekonstrukciót irányoz elő. a városházán elkészült terv szerint ilyen célokra ebben az esztendőben mintegy harmincmillió forintot költenek, s ebből 25 utca világítását javítják meg.

a többi között a ii. kerületi tölgyfa utcában és a feketes utcaiban, a budakeszi uton és a keleti károly utcában, valamint a viii. kerületben a kerepesi uton a keleti pályaudvartól a pilis utcaig szerelnek fel nagyobb fényerejű lámpákat. a xi. kerületben az utépitással egyidejűleg javítják a fehérvári ut kon-dorosi ut és Lecke utca közötti szakaszának közvilágítását, s az év végéig befejezik a népliget főforgalmi útjain is a világítás korszerűsítését.

/folyt.köv./

- 2 -



bb. 2. / „sárga fény,,.... 1. folyt./rj

a tervek szerint egy sor más „sötét,, utvonat is kivilágosodik 1972-ben. így például ostornyelés kandellábereket állítanak fel a iii. kerületben a vörösvári uton a pécsi uton egészen az óbudai temetőig, valamint a budai alsórakaparton, az üstökös utca és a lánchíd között. a rakparton az alumínium-kandelláberekre új típusú 2x400, illetve 2x250 wattos lámpatesteket szerelnek fel.

az év első hat hónapjában reprezentatív világítást kap a kossuth lajos tér: tizennyolc méter magas kandelláberek ezres és négyszázas izzóval valóssággal nappali világosságot árasztanak majd.

1972 újdonsága lesz a „sárga fény,, kísérletképpen először a belvárosi alkotmány utcában szerelnek fel ilyen utynevezett philips nagynyomású nátrium izzókat, amelyek - hasonlóan a gépkocsik ködlámpáihoz - sárgán világítanak. főleg a gyorsforgalmi utakon használatosak az ilyen lámpatestek, amelyek egyben a városból kivezető vagy bevezető forgalmat is jelzik. a sárga fény előnye, hogy párás, ködös időben is biztonsággal közlekedhetnek a gépjárművezetők, mert a látási viszonyok rossz idő esetén is tökéletesek. az alkotmány utcában összesen 23 philips nagynyomású nátriumizzót helyeznek el, amelyek 11 méter magasból világítják meg az uttestet, az új lámpák felszerelése után a meglévő neoncsöveket eltávolítják.

az éviterv és a budapesti elektromos művek elkészítette a dózsa györgy ut és a hősök tere közvilágításfejlesztési tervét. így az idén mindkét helyen sor kerül a közvilágítás rekonstrukciójára. a dózsa györgy uton és a hősök terén - hasonlóan a kossuth lajos térhez - 18 méteres kandellábereket helyeznek el. /mti/

--

bb. 3. paprikatermelő törzsgárda a szegedi tájkerületben - az idén is több mint nyolcezer holdra szerződnek a gazdaságok

vid/fm/rj hgy

1972. január 8.

csongrádban a főszerpaprika azon növények közé tartozik, amelyeknek az utóbbi években állandósult a területük és stabilizálódott a termelésük iránti kedv is. az idén a tavalyhoz hasonlóan több mint 8000 holdra köt szerződést a szegedi feldolgozó vállalat ugyanazzal a mintegy 60 tsz-szel és szakszövetkezettel, amelyek már régóta megbízható partnerei. a tájkerületben termelői törzsgárda jött létre a hagyományos kultúra termesztéstechnológiájának minen fázisához alaposan értő szakemberekből. ennek köszönhető, hogy a tavalyi eszélyos esztendőben 33 mázsás holdankénti jó közepes termésátlagot takarítottak be, pedig a legtöbb helyen a szokásos kétszeri szedés helyett csupán egyszer tudtak szüretelni.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.1/az okos gépek;.... folyt./

az év egyik legérdekesebb kiadványának ígérkezik a jogászok, kriminalisták és statisztikusok közreműködésével összeállított krimi-nálstatisztikai adattár. a tablókön részletesen ismertetik az 1965 és 1970 között elkövetett büntetteket, sőt egyes bűncselekményeknél az elkövetés helyét és óráját is, ami különösen a bűnüldöző szervek munkájában nyújthat segítséget. a szándékos súlyos testi sértevéseket és az erőszakos bűncselekmények helyszíneit is rendszerezik. a kiadvány második része az elítéltekkel és a büntető eljárások befejezésével foglalkozik.

tovább folytatódik a népszámlálás adatainak kiadása. 1971-ben az előzetes adatokkal ismerkedhettek meg az olvasók, az idén további 20 kötetben a megyei adatokat publikálja a statisztikai kiadó. a rohamosan fejlődő számítástechnika világából az elmúlt évhez hasonlóan ismét számos kötetet jelentetnek meg. /mti/

..-

bb. 2. „sárga fény,, a fővárosban - a budapesti közvilágítás korszerűsítésének idej terveiből

1/-don/rj zs la

1972. január 8.

gordon judit, az mti munkatársa jelenti:

nagyszabású „fénytervek,, valóra váltásának éve 1972. a fővárosi közvilágítás korszerűsítésének idej programja ugyanis egy sor jelentős rekonstrukciót irányoz elő. a városházán elkészült terv szerint ilyen célokra ebben az esztendőben mintegy harmincmillió forintot költenek, s ebből 25 utca világítását javítják meg.

a többi között a ii. kerületi tölgyfa utcában és a fekete utcában, a budakeszi uton és a keleti károly utcában, valamint a viii. kerületben a kerepesi uton a keleti pályaudvartól a pilis utcáig szerelnek fel nagyobb fényerejű lámpákat. a xi. kerületben az utépitással egyidejűleg javítják a fehérvári ut kon-dorosi ut és Lecke utca közötti szakaszának közvilágítását, s az év végéig befejezik a népliget főforgalmi útjain is a világítás korszerűsítését.

/folyt.köv./

- 2 -



bb. 2. / „sárga fény,,.... 1. folyt./rj

a tervek szerint egy sor más „sötét,, utvonat is kivilágosodik 1972-ben. így például ostornyeles kandellábereket állítanak fel a iii. kerületben a vörösvári uton a pécsi uton egészen az óbudai temetőig, valamint a budai alsórakaparton, az űstökös utca és a lánchíd között. a rakparton az alumínium-kandelláberekre új típusú 2x400, illetve 2x250 wattos lámpatesteket szerelnek fel.

az év első hat hónapjában reprezentatív világítást kap a kossuth lajos tér: tizennyolc méter magas kandelláberek ezres és négyszázas izzóval valóssággal nappali világosságot árasztanak majd.

1972 újdonsága lesz a „sárga fény,, kísérletképpen először a belvárosi alkotmány utcában szerelnek fel ilyen utynevezett philips nagynyomású nátrium izzókat, amelyek - hasonlóan a gépkocsik ködlámpáihoz - sárgán világítanak. főleg a gyorsforgalmi utakon használatosak az ilyen lámpatestek, amelyek egyben a városból kivezető vagy bevezető forgalmat is jelzik. a sárga fény előnye, hogy párás, ködös időben is biztonsággal közlekedhetnek a gépjárművezetők, mert a látási viszonyok rossz idő esetén is tökéletesek. az alkotmány utcában összesen 23 philips nagynyomású nátriumizzót helyeznek el, amelyek 11 méter magasból világítják meg az uttestet, az új lámpák felszerelése után a meglévő neoncsöveket eltávolítják.

az éviterv és a budapesti elektromos művek elkészítette a dózsa györgy ut és a hősök tere közvilágításfejlesztési tervét. így az idén mindkét helyen sor kerül a közvilágítás rekonstrukciójára. a dózsa györgy uton és a hősök tere - hasonlóan a kossuth lajos térhez - 18 méteres kandellábereket helyeznek el. /mti/

..-

bb. 3. paprikatermelő törzsgárda a szegedi tájkörzetben - az idén is több mint nyolcezer holdra szerződnek a gazdaságok

vid/fm/rj hgy

1972. január 8.

csongrádban a főszerep a paprika azon növények közé tartozik, amelyeknek az utóbbi években állandósult a területük és stabilizálódott a termelésük iránti kedv is. az idén a tavalyihoz hasonlóan több mint 8000 holdra köt szerződést a szegedi feldolgozó vállalat ugyanazzal a mintegy 60 tsz-szel és szakszövetkezettel, amelyek már régóta megbízható partnerei. a tájkörzetben termelői törzsgárda jött létre a hagyományos kultúra termesztéstechnológiájának minen fázisához alaposan értő szakemberekből. ennek köszönhető, hogy a tavalyi aszályos esztendőben 33 mázsás holdankénti jó közepes termésátlagot takarítottak be, pedig a legtöbb helyen a szokásos kétszeri szedés helyett csupán egyszer tudtak szüretelni.

/folyt.köv./

- 3 -



bb. 3. / paprikatermelő ... 1. folyt./rj

a szárazság miatt ugyanis csak az első kötés maradt meg a bokrokon és öt alkalommal jégverés is sújtotta az ültetvényeket. ma már nem ritka az olyan tsz, ahol sok év átlagában 45-50 mázsás holdankénti hozammal dicsekedhetnek.

a „paprikás”, gazdaságok örömmel fogadták az új idényre megállapított kedvezőbb termelői árakat. az első, s a másodosztályú árúnál mázsánként 30 forinttal növekszik az átvételi ár. a szegedi feldolgozó vállalatnál már készül a vetőmag, hogy a jövő hónapban megkezdhessék a kiszállítását a nagyüzemi gazdaságokba.
/mti/

bb. 4. új magyar zene hónapja - irodalmi műsor, sportközvetítések a rádió jövő heti programjában

t/h1/rj zs la

1972. január 8.

figyelemre méltó, érdekes műsorszámokat ígér hallgatónak a rádió jövő heti műsora. január 10-től 16-ig egész héten át tart az új magyar zene hónapja című sorozat, amelynek keretében a közönség és a kritikusok díjáért versenyeznek az 1971-ben sugárzott, s most ismét a közönség elé kerülő kompozíciók. január 11-en, kedden egyébként - a közönség szavazatai alapján - a legjobbnak minősített múlt évi tánczenei felvételekből nyilvános adást is rendez a kossuth-adó, „kapcsoljuk a 6-os stúdiót”, címmel, 19.39 órai kezdettel.

a mikszáth-jubileum keretében - a különös házasság folytatásos felolvasása mellett - kedden „bemutatót”, is tart a rádió: az „új zrínyiász”, friss rádiófelvételét 11.04 órakor hallhatja a közönség. zrínyi miklóst kállai ferenc alakítja. két másik irodalmi érdekesség külföldi író nevéhez fűződik: pénteken william faulkner novelláiból hangjátékot mutat be az ifjúsági rádiószínpad. a kétszemélyes darab címe: „a két katona”, témája: amerikai hadbalépése a pearl harbour-i japán ortámadás után. faulkner novellája és a belőle készült rádiójáték azokat a drámai órákat rögzíti, amikor két háborúba induló testvérnek el kell válnia, hogy soha többé ne lássák egymást.. vasárnap andré maurois: a boldogság ösztöne című regényének rádióváltozata szerepel a programban. ezen kívül egy irodalmi jellegű ismétlést is érdemes megemlíteni: plautus komédiájának, a hetvenkedő katonának - csak 18 éven felülieknek szóló - rádióváltozatát - devecseri gábor fordításában és betéteivel - pénteken este, a petőfi ismétli a rádiószínház.

a hét zenei érdekességeiből érdemes megemlíteni házy erzsébet szerdai ária-estjét, valamint a kossuth-rádió vasárnapi műsorában 13.15 órai kezdettel sorra kerülő „budapesti beszélgetés boris christoffal”, című műsort és az ugyancsak a délutáni műsorban szereplő „a dzsessz mesterei”, - sorozat ray charles számát.
/folyt.köv./

bb. 4. / új magyar... 1. folyt./rj

a sportkedvelőket bizonyára érdekli, hogy szerdán a déli órákban többször is jelentkező körkapcsolás köti össze budapestet zürich-vel és madridal, hogy beszámoljon a labdarugó európa bajnokság és a nemzetközi kupák sorsolásáról, s ugyancsak szerdán este közvetítés lesz a madrid-budapest válogatott labdarugó mérkőzéséről.
a jövő hét rádió műsora műfaji újdonságot is hoz: a hétfői tv-szünnep délutánján a rádiószínház bemutatja gácsi sándor zenei riport-drámáját. szokatlan címe: „ugy nevezték, hogy szoba meg konyha...”, - mai sorstragédiát takar, amelyet - színészek nélkül - csupán az eredeti dokumentum-felvételekből ötvözött össze a szerző. /mti/

bb. 5 nemzetközi hidrológiai tanfolyam budapestben

1/sb/rj ie la

1972. január 8.

az unesco felkérésére és támogatásával a fejlődő országok hidrológus mérnökei részére nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyamot rendez a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet. eddig három alkalommal tartottak féléves tanfolyamot, amelyen 24 ország mintegy 50 fiatal szakembere ismerkedett meg a hidrológiai tudományok legújabb eredményeivel, és gyakorlati alkalmazásukkal. az eddigi tanfolyamok résztvevői még számos jelentős eredményt értek el hazájukban a vizgazdálkodás fejlesztésében. közülük sokan továbbra is állandó kapcsolatot tartanak budapesti tanáraikkal, bemutatják tudományos és műszaki munkáik eredményeit és a szakmai problémákban tanácsokat kérnek tőlük.

február 1-én kezdődik meg a iv. nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam, amely iránt rendkívül nagy az érdeklődés 17 országból 49 fiatal szakember kérte felvételét. a helyek azonban korlátozottak, s így csak 14 ország mintegy husz hidrológusa vehet részt ezen a továbbképzésen. a hallgatók túlnyomó része ösztöndíjasként tanul a tanfolyamon, de három helyet biztosítottak olyan jelentkezőnek is, aki maga viseli a tanulmányok költségeit. a tanfolyam vezetősége új oktatási anyagot dolgozott ki, amely szerint a vizgazdálkodás valamennyi ágában elért legújabb tudományos eredményekről bőszes ismereteket szerezhetnek a hallgatók. így tanulnak majd a hidrológia rendszertudományi eredményeiről, a matematikai statisztikáról és a gépi programozásról is. hatékonyabbá teszik a továbbképzést azzal is, hogy minden hallgató angolul beszélő magyar kutatótól kap segítséget a speciális érdeklődési körével összefüggő, de a tananyagban tulmenő kutatásokról, gyakorlati tapasztalatokról. mti/

bb 7. a lakásépítés gyorsítására használják ki az enyhe januárt a pécsi építők

vid-fm szb hgy

1972. január 7.

az enyhe január felbecsülhetetlen ajándék a mecsekajjal város építőinek. pécselt az elmúlt esztendő a lakásépítés kritikus éveként jegyzik fel. a beruházók, tanácsai szervek, tervezők és kivitelezők közötti ár-, típus- és egyéb viták közepette ugyanis - a korábbi szép hagyományokat megszakítva - súlyos késedelmet szenvedett az építési feladatok előkészítése. emiatt a városi tanács előirányzatában szerepelt 800 lakásból csak 550 valósulhatott meg a iv. ötéves terv első esztendejében. a káron valamennyi szerv okult. szigorították az együttműködést. tisztázták, hogy a következő években hol, mennyi és milyen típusu lakás készül. miután az akadályok elhárultak, a baranya megyei állami építőipari vállalat hathatós intézkedéseket tett a lakásépítés gyorsítására és 1973 tavaszáig pécs tanácsa részére 1250 új lakás elkészítését vállalta. így a iv. ötéves terv első két esztendjére eredetileg beütemezett új otthonok hiánytalanul megvalósulnak.

a vállalat teljesítése érdekében a bév műszaki és fizikai létszámmal, valamint eszközökkel megerősítette lakásépítő főépítésvezetőségét, amely kimondottan pécselt dolgozik. ugy szervezik a munkát, hogy a program szerinti feladathoz mindenkor rendelkezésre álljon a megfelelő anyag és kapacitás. a bév a tavaly épített lakások több mint felét az év utolsó negyedében adta át, ami 600 lakást tekintve idegőrlő kapkodást, hajszát okozott. ezen is változtatnak. az ütemes átadásra programot készítettek. ez mindenkire kötelező, annál is inkább, mert a nyugodtabb munkával a minőséget akarják javítani. ennek érdekében nagyobb készültségi fokkal szállítják ezután a panelgyári elemeket a helyszínre. a külső homlokzat végleges felületét, a hibás panelek javítását, a nyílászáró szerkezetek előállítását és előfestését még a gyárban elvégzik.

ezeknek a törekvéseknek a valóraváltását segíti az enyhe idő is, amelyet jól kihasználnak a szabadban végzett feladatok - alapozás, közműépítés - gyorsítására. pécs déli részén új lakónegyed alapjait rakják le. a tervek szerint az első emeletes panelház szerelését már január 15-én megkezdik. ezután pedig olyan ütemet diktálnak, hogy még ebben az évben 670 új otthon átadhassanak, háromszázat pedig megkezdjenek az új „kertvárosban”, amely a későbbi évek folyamán mintegy 4 000 lakásos negyedé fejlődik. /mti/

-.-

-6-

bb 8. hátfőtől színes napok, a centrum áruházakban - forgalom élénkítő akció a holt szezonban

1 kf/mm szb 1e

1972. január 8.

a centrum áruházak az utóbbi két évben különféle kedvezményekkel igyekeznek helytállni a fogyasztói piacon kialakult, s az áruellátás javítása nyomán mindinkább élénkülő versenyben.

egyik jól sikerült akciójuk az egy év óta tartó centrum-nétfő, amely - mint ismeretes - azt jelenti, hogy hétfőnként más-más cikket kínálnak 20 százalékkal olcsóbban az áruházak. az akció egy esztendő eredménye: hétfőnként átlagosan tíz százalékkal magasabb forgalmat bonyolítottak le az áruházak, mint 1970 azonos napjain. a vállalat az idén változatlanul fenntartja hétfői kedvezményét.

ezenkívül az évet máris újabb, újszerű akcióval kezdi a vállalat, elsősorban azért, hogy a télközépi holt szezonban élénkítse a forgalmat, felkeltse a vásárlók érdeklődését. január 10-15 között valamennyi fővárosi és vidéki centrum-áruházban rendezik a „színes napokat”, „hétfőtől szombatig mindennap más-más színű ruházati cikket tíz százalékkal olcsóbban árúsítanak. a kedvezmény kiterjed a ruházati kereskedelem körébe tartozó teljes áruskálára, a cipőre, a lakástextililiára, a kötöttárura, a fűzőre, a méterárura, stb. - egyetlen megkötés van, hogy a termék csak egyszínű - például sárga - lehet.

a hótfő a piros nap, a többi nap barna, kék, fekete, szürke és fehér lesz, a színek sorrendjét azonban csak aznap közlik rádió- és sajtóhirdetés útján. /mti/

-.-

bb 9. „a dunának napkeleti partján...”, - megtalálták a pesti német színház alapkövét

1 szö/tr szb zs

1972. január 8.

szőke sándor, az mti munkatársa jelenti:

színháztörténeti, építészeti ritkasággal gazdagodott budapest az új esztendő első napjaiban. a vígadó építkezésén dolgozó munkások alig egy méterrel a föld alatt mintegy félköbméteres átmérőjű kőurnára bukkantak. az egyszerű faragású mészkő leletet az „amatőr régészek”, nyomban felbontották, s ebben mintegy 25 centiméteres ólomlemez találtak. az ólomlemez magyar és latin nyelvű feliratából kiderült, hogy az 1808-ban indult pesti német színház ünnepélyes alapkövetételekor helyezték el.

/folyt.köv./

-7-

bb 9. /,,a dunának... 1. folyt./-szb

„a nemzet pallérozódására, boldogulására, dicsőségére így épült a pesti nagy színház, vagy játékszin a dunának napkeleti partján, királyi szabad pest várossának királyhoz és nemzet-hez méltó nagy költségeivel, fenséges fejedelmeink szerencsés védelme alatt. első talpkövet, fenékkövet vetette a nádor ispány szent jakab havának 16. napján, 1808., többek között ezt tartalmazza az ólomlemez imitt-amott már elmosódott felirata. de mi rejlik a most megtalált ereklye történetének háttérében?

mint a színház történeti szakemberek mondják, a pesti német színház építésének gondolata tulajdonképpen II. József császártól származik, aki már 1788-ban felismerte, hogy a rondella, ahol a német színészek akkor játszottak, nem elégítheti ki egy kulturális központtá kiépítendő pest igényeit. József nádor azonban csak II. József halála után, I. Ferenc császár uralkodásának idején bízta meg Amon János udvari építésszel a tervezéssel. az ő munkája nyomán indult meg az építkezés 1808-ban a mai vörösmarty téren. a kivitelezésben Pollack Mihály is közreműködött. a 3 500 személyt befogadó hatalmas színházat 1812 február 9-én nyitották meg. építése együttvéve 628 000 bécsi forintba került. az ünnepi megnyitón felcsendült Beethovennek erre az alkalomra írt István király nyitánya. az épület 35 színházi évadon át szolgált a pesti színházkultúra kialakulásánál, mígnem 1847 február 2-án - éppen 125 esztendővel ezelőtt, lángba borult a klasszicista épület. máig sem sikerült kideríteni a tragédia valódi okát. pusztulásával a német színészet vezető szerepe is véget ért Pesten.

a most megtalált kőművekben egyébként hét darab korabeli pénzt is elhelyeztek elődeink: köztük I. Ferenc ezüst huszását, ezüst tizesét, valamint rézharmincasokat, hatosokat és hármásokat. a ritkaértékű lelet az országos műemlékfelügyelőség építészeti muzeumba került. /mti/

--

bb 6. gisela may budapesten

1 nn/fk szb zs

1972. január 8.

Gisela May, a kitűnő német dalénekesnő február 26-án, szombaton este a Zeneakadémia nagytermében Brecht estén lép a magyar közönség elé. műsorát, - amelyet Brecht versekre szerzett Weill, Dessau és Eisler művekből állított össze, a Deutsche Staatsoper együttese kíséri. vezényel: Werner Stoltze. az előadó részleteket mutat be a Koldusoperából, a Kurázi mamából, a Mahagonnyból, a Svéjk a II. világháborúban, illetve a Rettegés és Nyomor a harmadik birodalomban című drámákból. /mti/

--

-8-

bb 10. a sörelletés javítására: harmincmillió forint a komlótermesztés növeléséhez

1 jf/tr szb ie

1972. január 8.

az elmúlt években alig nőtt a sörtermelés, a meglévő üzemek évről-évre megközelítően azonos mennyiségű italt adtak. 1972-ben némi javulásra lehet számítani: a tavalyinál csaknem 400 000 hektóval több sört készít a hazai ipar. az év második felében megkezdte a termelést az új borsodi sörgyár egyik részlege, amely egyszerre 300 000 hektóval járul hozzá a sörelletési hiányok enyhítéséhez.

ugyancsak a sörelletés javítását szolgálja a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium intézkedése, hogy messzemenő támogatást kapjanak a sörgyártási alapanyagot, a komlót termesztő gazdaságok. 1972-ben 30 millió forinttal javítják a termelés jövedelmezőségét; ebből 15 millió forintot fordítanak a felvásárlási árak növelésére. az intézkedés szerint mázsánként átlagosan 5000 forinttal többet kapnak majd a gazdaságok a sörgyári alapanyagért, a minőségi komló mázsájáért például 19 000 forintot fizetnek a termelőknek. ezzel egyidőben 15 millió forintos fejlesztési támogatáshoz jutnak a gazdaságok, ezt az összeget gépesítésre és a termelés korszerűsítésére fordíthatják.

megállapították azt is, hogy a komlótermesztés eredményeinek növelése csak úgy képzelhető el, ha új fajtát adnak a termelőknek. a jelenleg termesztett komló ugyanis holdanként csupán 3-4 mázsás termést hoz, ez pedig nem biztosít megfelelő jövedelmezőséget, a komló ugyanis eléggé beruházás- és munkaigényes növény. a magyar komlótermesztést csehszlovák szakemberek segítségével fejlesztik: csehszlovákiában honos fajtákat telepítenek majd a magyar ültetvényeken és a baráti országban nagy hagyományokkal rendelkező agrotechnikai módszereket is meghonosítják. a csehszlovák-magyar komlótermesztési együttműködésről már megállapodást írtak alá. /mti/

--

-9-

bb 11. gazdagodó opera-repertoár - britten szentivánéji álom című művét mutatják be az erkel színházban

i nn/tm szb zs

1972. január 8.

január 28-án mutatja be az operaház társulata az erkel színházban a neves kortárs angol komponista, benjamin britten szentivánéji álom című háromfelvonásos operáját. vámos lászló, kosstuth-díjas érdemes művész, az előadás vendégrendezője elmondotta az mti munkatársának:

- a szentivánéji álom számomra külön helyet foglal el a zenés drámák között. nemcsak azért, mert a debreceni ősbemutatót az 50-es évek elején ugyancsak jómagam rendeztem, hanem azért is, mert vidéken majdnem 20 évvel ezelőtt természetesen még csak igen szűk kör számára fedezhettük fel a nagyszerű operát. ezuttal értebb, jelentősebb egyéniségekkel, nem utolsó sorban pedig az ilyesfajta feladatokhoz hozzáadódott zenekarral minden remény megvan rá, hogy sikeres művel gazdagítsuk az opera repertoárját.

a szentivánéji álom szövegeköt britten és a kiváló angol énekművész, peter pears együtt állították összes shakespeare színjátékából. néhány rövidítést leszámítva általában szó szerint követik az eredetit, amely nálunk arany jános fordításában hangzik fel. a szöveget blum tamás alkalmazta a zenéhez. az operát britten először kamarazenekezzel kísérte, s csak később készült el a nálunk felhangzó nagyzenekari változat.

a szentivánéji álom karmesterei: lukács ervin és medveczky ádám. a díszleteket és jelmezeket forray gábor tervezi. a táncokat fodor antal koreografálta és tanítja be. a tündérkirályt és tündérkirálynét ütő endre, ágay karola, illetve antalfy albert, lehoczky éva énekl. a mesterembereket réti józsef, várhalyi endre, varga andrás, külkey lászló, katona lajos, sólyom nagy sándor, illetve bordás györgy, nádás tiber, rozsos istván, veress gyula, szegleth ferenc és tóth sándor alakítja. jelentős feladatot kapott még a műben begányi ferenc, szirmay mártá, berkes jános, bende zsolt, barlay zsuzsa és szabó róza, valamint jános péter, zsigmond gabriella, róka istván, miller lajos, szabó anita, svédlik mária. a bemutató külön érdekessége, hogy pucket vendégként prózai színésznő játssza, várhegyi teréz, illetve a főiskolás kutvölgyi erzsébet személyében. /mti/

--

-10-

bb 12. számológépet, mosógépmotort lopott, órákkal, rádiókkal üzérkedett

i bc/tr szb zs

1972. január 8.

kovács attila 23 éves budapesti lakos szállítómunkásként többször járt az evig xiii. kerületi klapka utcai telepén. helyismeretét kihasználva egy este behatolt a gyár területére, s ellopott három számológépet, mintegy 25 000 forint értékben. pár hónappal korábban már behatolt a vállalat területére, akkor a tetőn át mászott be az épületbe, s a páncélszekrény feltörésével próbálta megkaparintani a dolgozók fizetésére előkészített összeget. a „nagy fogás”, azonban nem sikerült: a pénzhez nem tudott hozzáférni, ahogy érkezett, úgy távozott.

egy belvárosi raktárból három mosógépmotort is eltulajdonított, s azután eladta őket. ezenkívül a józsefvárosi pályaudvaron egy vállalati raktárból nagymennyiségű szeget lopott, a majakovszkij utcai műszaki bizományi bolt előtt pedig 20 órát és 10 rádiót vásárolt, s ezekkel üzérkedve illetéktelen haszont tett szert.

a központi kerületi bíróság kovács attilát a sorozatos bűncselekményekért két és fél évi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte, hogy le kell töltenie a vele szemben korábban kiszabott, de akkor végrehajtásában próbaidőre felfüggesztett négyhónapi szabadságvesztést is. /mti/

--

bb 13. fiatalokruknak szolgáltak ki szeszes italt - több száz forintos bírságot kellett fizetniük

vid-fm szb hgy

1972. január 8.

szegeden a tanács kereskedelmi osztálya - a társadalmi ellenőrök bevonásával - októberben és decemberben 122 helyen ellenőrizte, hogy fiatalokruknak felszolgálnak-e szeszes italt. a megvizsgált éttermek, bisztrók eszpresszók mintegy 20 százalékában észleltek ilyen szabálytalanságot.

ezért 16 felszolgálóra, illetve üzletvezetőre róttak ki 800, 600 vagy 500 forintos bírságot. több vendéglő dolgozóit írásban figyelmeztették a szabályok betartására. két felnőttet, akik a felszolgálót kijátszva, nem maguknak, hanem fiatalokruknak rendeltek szeszes italt, a rendőrség bírságolta meg szabálysértésért. /mti/

--

-11-

bb. 14. nemzetközi orvoskongresszusok magyarországon

1 ms/mm/e zs la

1972. január 8.

gazdag tudományos programot bonyolítanak le az idén az orvostudományok művelői. a nemzetközi jellegű összejövetelek sorát áprilisban a gyógyfürdő és gyógyhelyi szakorvosok és meteorológusok tanácskozása nyitja meg, amelynek tárgyául az iontherápiát választották. a 4. európai szemorvos-kongresszus témája a szemészeti funkcionális vizsgálatok. ezt követően az onkológusok a szem rosszindulatú daganatos megbetegedéseivel foglalkoznak.

a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság májusi tudományos tanácskozásának napirendjén fontos, időszerű kérdés: „a tudományos-technikai forradalom és a gyermek, szerepel. a gyomor- és bélbetegségek szakorvosai hagyományos parádi nagygyűlésükön a máj, epe és hasnyálmirigy-betegségeken kívül szabadonválasztott témákról is tanácskoznak. a nagygyűlésen kerül sor a hetényi emlékeztetésre. a szövettan tudósai keszthelyen ülnek össze nemzetközi tanácskozásra.

juniusban budapestben lesz a 2. nőgyógyász duna-kongresszus, napirendjén a terhesség közben fellépő betegségek problémáival. ezenkívül a belső elválasztású mirigyek nőgyógyászati jellegű zavarai és szabadonválasztott előadások szerepelnek a programban. a nemzetközi gerontológiai társaság budapesti ülésén a hiányos oxigénellátással kapcsolatos időségi elváltozásokat vitatják meg. az egészségügyi szervezők pécsen a korszerű egészségügyi ellátás időszerű kérdéseiről tárgyalnak.

szeptemberben balatonfüreden idegsebészeti szimpozium, budapestben ideg- és elmeorvos nagygyűlés lesz. utóbbinak témái: a szociálpszichiátria időszerű kérdései, valamint az ideg- és elmebetegségekben a központi idegrendszer energiaforgalmában fellépő zavarok.

októberben három nagy nemzetközi tudományos tömörülés kongresszusának lesz színhelye a magyar főváros. a nemzetközi audiológiai társaság tanácskozásán a nagyothallás járványtana, bizonyos nagyhatású gyógyszereknek halláskárosodással járó mellékhatásai, valamint az elektrofiziológia klinikai alkalmazása a főbb témák. az európai cytológiai társaságok szövetségének 2. európai kongresszusán a cytológiai /sejtteni/ vizsgálatok diagnosztikai lehetőségeiről, köztük egy a rák korai felismerésére használható tömegvizsgálati módszerről és más sejtteni kérdésekről tanácskoznak. az európai rák társaság szimpoziumán a daganatgátlószerek hatásmódjára vonatkozó vizsgálatokról számolnak be.

ugyancsak októberben fogorvos-nagygyűlés is lesz, napirendjén a kivehető részleges fogpótlással. ebben a hónapban kerül sor a magyar radiológus társaság jubiláris kongresszusára is. a keszthelyi reumatológus vándorgyűlésen a reumás betegek komplex gyógyszeres, fürdő- és fizikoterápiás gyógyításáról, valamint az utóbbi időben egyre jobb eredményeket hozó műtéti kezelések tapasztalatairól szólnak majd az előadások. /mti/

- 12 -

8.10/e

To 90

bb. 15. megszépül a debreceni „meteor,, mozi

vid/e fm hgy

1972. január 8.

január első napjaiban kezdték meg debrecenben az 1920-as években megnyitott „meteor,, mozi felújítását. négy és félmillió forintos költséggel rendbehozzák a belső teret és a kerti helyiséget is. a kertmozi régebbi normál vetítőfelületét négy méterrel szélesítik, s az új gépekkel jobb hang- és képminőséget is biztosítanak. mindkét helyen kicserélik a székeket, az előcsarnokot pedig mozaikkal borítják. /mti/

...-

bb. 16. korszerű technológia - magasabb termelés

vid/e fm hgy

1972. január 8.

a zalai kőolajipari vállalatnál befejeződött az olajfinomító berendezések rekonstrukciója. elkészült többek között az a modern vákuumberendezés, amely a rendelkezésre álló kőolajból az eddiginél több készárut képes előállítani. ez a berendezés flash-technológia alapján működik. a rekonstrukció eredményeként évi 100 000 tonnával több kőolajat tud feldolgozni a vállalat. a 35-féle termék közül a fő termék továbbra is a bitumen. az évi 600 000 tonna nyersolaj feléből bitument állítanak elő, amelyet majdnem teljes egészében belföldön hoznak forgalomba. /mti/

...-

bb. 17. 180 millió forintos „kármérleg,, az állami biztosító békés megyei igazgatóságán

vid/e fm hgy

1972. január 8.

elkészült az 1971. évi „kármérleg,, az állami biztosító békés megyei igazgatóságán. bár az elmúlt esztendő nem sorolható a természeti csapások miatti legsúlyosabb évek közé, mégis 180 millió forint kártérítést fizettek békésben, amelyből 142 milliót termelőszövetkezetek kaptak. a télkár például rendkívül magas volt. ilyen címen 45 millió forintot kaptak a mezőgazdasági üzemek és a háztáji gazdaságok, ami jóval felülmutta a sokévi átlagot.

a körösök völgyében tavaly ismét pusztított a belviz. összesen 100 500 holdat érintett kisebb-nagyobb mértékben. érdekes módon 1971-ben legtöbbit a mezőkovácsházi járásban a maros törmelékupján épült falvak szenvedtek a belvitztől, ahol jó termő mezőségi talajjal rendelkeznek.

/folyt.köv./
8.17/e

- 13 -

To 90

bb. 17. /180 millió...folyt./e

ugyancsak a sokévi átlag felett jelentkezett a belvíz orosháza térségében. az orosházi új élet tsz például hatmillió forintot kapott kártérítés címén. a füzesgyarmati vörös csillag tsz, a felsőnyomási állami gazdaság és számos más körösvidéki mezőgazdasági üzem szenvedett jelentős kárt. az állami gépkocsikra is kiterjesztett kötelező biztosítás következtében egy év alatt megháromszorozódott a közúti balesetek következtében kifizetett kártérítési összeg. /mti/

bb. 19. növelik az építőipari kapacitást heves megyében

vid/e fm hgy

1972. január 8.

a heves megyei tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a negyedik ötéves terv beruházási programjának gyorsabb ütemű végrehajtása érdekében - elsősorban a lakásépítkezés elősegítésére - több mint negyven százalékkal növelik a megyében az építőipari kapacitást. ezt a feladatot a belső tartalékok és a helyi lehetőségek jobb kihasználásával oldják meg.

az idén megkezdte munkáját heves megye legfiatalabb mezőgazdasági társulása: a „mátraaljai mezőgazdasági termelőszövetkezetek építőanyaggyártó közös vállalkozása”, amely mezőgazdasági építkezéseken kívül társasházak, tanácsi lakások építését is vállalja. a hatvani székhellyel működő vállalkozás selypen téglagyárat is üzemeltet, ahol évente 6-7 millió, főleg kisméretű téglát gyártanak. az építőanyagok sorát a közeljövőben saját készítésű betonnal is bővítik. hatvan város határában ugyanis 70 000 köbméteres sóderbányát tárnak fel, ahol már tavasszal betongyártó üzemot nyitnak. itt főként betoncsöveket és vasbeton-elemeket készítenek majd, s ezzel további kedvező lehetőségeket teremtenek a falusi beruházásokhoz. a társulás tervezőcsoportja előregyártott betonelemek tervezésén is dolgozik, amelyek sorozatgyártását előreláthatólag még az idén megkezdik. ezek a félkész elemek jelentősen meggyorsítják majd a hatvan környéki lakásépítést.

a mátraaljai vállalkozás ez évi egyik legnagyobb munkája a hatvani lenin tsz korszerű sertéshizlaldájának felépítése lesz.

8.22/e

To 815

- 14 -

bb. 18. neb-vizsgálat a dunaujváros- és környéki fűtőolaj ellátás ügyében

vid/e fm hgy

1972. január 8.

a dunaujvárosi neb-hez panaszok érkeztek, hogy - elsősorban a járásban - akadozik a fűtőolaj-ellátás, amit sem az időjárás, sem a közlekedési viszonyok nem indokolnak. a dunaujvárosi neb vizsgálata megállapította, hogy elsősorban a vidéki fűtőolaj-ellátás folyamatosságában vannak zavarok és kiesések. a dunaujvárosi áfor-telep a mostani enyhe januárban is - amikor nincs csucsfogyasztás, mint más években lenni szokott - csak egy-kétnapos készlettel rendelkezik, pedig tíz napra elegendő tartálykapacitása van. megállapítása szerint a szállítási kapacitáshiány és hordóhiány nehezíti az ellátást. a máv ugyanis egyéb feladatai miatt az ősszel megszüntette a ciszter-nás szállítást. azóta az áfor maga szállítja három tartálykocsival százhalombattáról az olajat dunaujvárosba és a környékre. ez a kocsipark ehhez nem elegendő. a másik ok az, hogy a lakosság sem rendelkezik tartályokkal, hordókkal, amelyeket többnyire nem lehet kapni.

a vizsgálat befejeztével a neb azt javasolta az állami gazdaságoknak és a termelőszövetkezeteknek, hogy saját szállítóeszközökkel és tartályokkal segítsék saját dolgozóik fűtőolaj-ellátását. /mti/

bb. 20. kairóba utazott a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége

gk/e hi hgy

1972. január 8.

kiss károlynak, a magyar szolidaritási bizottság és a szót alelnökének vezetésével elutazott kairóba az afroázsiai népek szolidaritási szervezete /aapso/ 5. konferenciájára a magyar szolidaritási bizottság négytagú küldöttsége. a delegációt a repülőtéren rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára, sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára, a szolidaritási bizottság alelnökei, az mszmp kb és a külügyminisztérium képviselői bucsúztatták.

/folyt.köv./

10.55/e

101120

- 15 -

bb. 20. /kairóba utazott...folyt./e

kiss károly elutazása előtt a magyar távirati iroda munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy az aapso 5. konferenciája újabb jelentős eseménye a nemzetközi szolidaritási mozgalomnak. a 4. konferencia óta eltelt több mint öt esztendő rendkívül mozgalmas volt. az imperialista agresszorok fokozták támadásaikat a haladás erői ellen, a neokolonialista törekvések egyre leplezetlenebbekké válnak. ugyanakkor afrika és ázsia népei mind szervezettebben és határozottabban szállnak szembe az imperializmusnak szabadságukra és függetlenségükre törő támadásaival.

az aapso 5. konferenciáján megvitatják az imperializmus, a kolonializmus és a neokolonializmus ellen, a felszabadításért, a nemzeti függetlenség kivívásáért, megerősítéséért és a világbékeért ázsiaiban és afrikában folyó harc problémáit; e harcnak a gazdasági fejlődéssel való kapcsolatait, az afroázsiai népek társadalmi és kulturális téren elért eredményeit. szó lesz továbbá szervezeti kérdésekről, új tagok felvételéről és az aapso feladatairól is. a konferencián számos fontos nemzetközi szervezet vesz részt, ott lesznek az ázsiai és afrikai felszabadítási mozgalmak magasszintű küldöttségei, valamint az európai, ázsiai és afrikai országok - közöttük a szocialista országok - szolidaritási bizottságainak képviselői is -, fejezte be nyilatkozatát kiss károly. /mti/

bb. 21. eb- és macskazárlat zalaegerszegen

vid/e kz hgy

1972. január 8.

az utóbbi hetekben nagy számban feltűnt veszett rókkák miatt a zalaegerszegi közegészségügyi szervek az egész városra kiterjedő eb- és macskazárlatot rendeltek el. ezeket a háziállatokat megkötve, vagy zárva kell tartani. a veszettség ugyanis első sorban az állatok révén terjedhet tovább. az eddig összeszedett elhullott rókkákról laboratóriumi vizsgálatokkal megállapították, valamennyi veszettségben pusztult el. a mezőrök és vadőrök, valamint a vadásztársaságok megyeszerte irtóhadjáratot indítottak a rókkák ellen, hogy a járványt felszámolják. /mti/

11.13/e

- 16 -

bb. 22. nemzetközi galambkiállítás komáromban

vid/e kz hgy

1972. január 8.

galambkiállítást nyitottak szombaton a komáromi csokonai klubban. a kiállításon a komáromi és a csehszlovákiai komarnoi tenyésztők mutatják be a röp-, disz-, haszon- és postagalambjaikat. a zsüri sok százból válogatta ki a kiállításra került 26 galambfajtát képviselő 260 madarat. a komáromiak baráti kapcsolatot alakítottak ki a szomszédos komarno galambtenyésztőivel, s első ízben rendeznek közös kiállítást. /mti/

bb. 23. tavasz a szombathelyi kertész tsz-ben

vid/e kz hgy

1972. január 8.

a szombathelyi kertész termelőszövetkezetben hozzáfogtak a tápkockák gyártásához. a közös gazdaság saját berendezéseivel állítja elő a palánták neveléséhez szükséges tápkockákat. a következő hetekben több százezer darabot készítenek belőle. megkezdtek a paprikapalánták tápkockába való tűzdelését is, ennek befejezése után pedig paradicsomot és a korai szabadföldi káposztát tűzdelnek a tápkockákba.

a szövetkezet területén 30 000 négyzetméter üvegfelület alatt kelnek a magok, növekednek, fejlődnek a palánták, s természetesen több mint száz fajta disznóvényt. ez utóbbiakból a hungaroflor közvetítésével jelentős mennyiséget exportálnak is. a tervek szerint az idén például többek között ausztriába, az nszk-ba, hollandiába, dániába, a szovjetunióba, csehszlovákiába és jugoszláviába küldenek mintegy egymillió szál szegfűt, több tízezer pálmát, fikuszt, aszparaguszt, begóniát, philodendront és egyéb disznóvényt.

a tsz már az idei érettségiző diákok ballagására is készül, most dugványozzák a sárga, pezsgőspohár alakú krizantémokat, a tavaly nyáron nagy sikert aratott luyonát. /mti/

11.23/e

- 17 -

w

bb. 24. korszerű teherpályaudvar a bcm kiszolgálására

vid/e kz hgy

1972. január 8.

a beremendi ipari óriás - a gyors ütemben készülő cement-mű - kiszolgálására korszerű állomást építtetett a MÁV Pécsi Igazgatósága. az ötmillió forint költséggel épített forgalmi irányítóközpontot már el is foglalták a forgalmi, a távközlő, és a kereskedelmi irodák dolgozói. a hatalmas gyárteleppel szervesen összefüggő átadó-átvevő pályaudvar kizárólag teherforgalmat bonyolít. az állomáson megfelelő szociális létesítményekről is gondoskodtak, fürdők, mosdók, öltözők épültek, továbbá négy szolgálati lakás, amelyet ugyancsak elfoglaltak lakóik.

a bcm teherpályaudvarának fejlesztését folytatják. korszerű biztosító berendezéseket szerelnek fel, körülbelül 10 millió forint értékben. így például a közutak és a vasut kereszteződésében fény- és félsorompók, fényjelzők lesznek. központi váltóátlító létesül. az állomáshoz tartozó valamennyi váltót elektromos megvilágítással látják el. /mti/

bb. 25. műanyagkupolás födémek - svéd építési segédanyag a hazai építészetben

vid/e kz hgy

1972. január 8.

a svéd abm világceg és a vas megyei beruházási vállalat megállapodást kötött svéd építési segédanyag magyarországi alkalmazásáról. a kölcsönösen hasznosnak ígérkező kapcsolat az MTESZ vas megyei szervezete keretében jött létre. a szellemi exporttal, észszerűsítések forgalmazásával foglalkozó cég közreműködésével műanyagkupolás rendszerű födémeket használnak majd több vas megyei építkezésen. ez a svédországi szolgáltató létesítményekben, üzletekben kitűnően bevált építési szerkezet gazdaságosabb, kevésbé munkaigényes, és kisebb fizikai megterhelést jelent az építőknek, mint az ismert hazai rendszerek. hazánkban Szombathely új városrészén, a Derkovits lakótelep központjában lesz a premierje. elsőként egy lakberendezési áruháznál alkalmazzák.

ezzel háromra szaporodott az új lakótelep építésében közreműködő külföldi cégek száma. a dán és osztrák partnerekkel korábbi eredetű az együttműködés. ők elsősorban a hőellátás biztosításánál kaptak szerepet. közreműködésükkel a napokban indult meg a dán olajtűzeléses kazán, 2,5 millió kalória kapacitással. ez a lakótelep 6. ütemében épült lakásokat fűti. négy millió forintba került, s rekordidő - mindössze fél év - alatt elkészült. /mti/

11.30/e

- 18 -

Tó M40

bb. 26. gépesített fólia-alagút nyíregyházán

vid/e kz hgy

1972. január 8.

a nyíregyházi dózsa termelőszövetkezetben megépítették Szabolcs-Szatmár megye első fólia-alagútas primörzöldség termelő „üzemét”. 2 400 négyzetméter alapterületen termelnek itt primör paradicsomot, paprikát, káposztát, karalábét és sárgarépát. a négy, egyenként 600 négyzetméteres „fóliacsarnok”, -ban kis- és középteljesítményű gépeket is használhatnak.

a nyíregyházi dózsa termelőszövetkezet a kelet-magyarországi táj egyetlen olyan gazdasága, amely hosszú évek óta gazdaságosan foglalkozik zöldségtermeléssel. 1971-ben 400 holdon termeltek zöldségfélét. a területükön átfutó nyírvíz-csatorna adta öntözési lehetőségnek azonban eddig csak 40-60 százalékát használták ki. az arány javítására az idén 60 holddal bővítik szabadföldi zöldségtermesztésük területét is és így 9,5-10 millió forint bevételre számítanak. terveik szerint mintegy 450 vagon árut adnak piacra. /mti/

bb. 27. hatszáz kilométer új csatorna vas megyében - öt érségi nagyüzemben befejezték, nyolcban megkezdik a komplex meliorációt

vid/e kz hgy

1972. január 8.

a vas megyei Óriszentpéteri, a Bajánsenyei, a felsőmaráci, a kondorfai és az egyházasrádóci tiszékségekben - bemutató nagyüzemekben - befejeződött a komplex meliorációs munka. a kedvezőtlen talajadottságu, rossz vízgazdálkodású földek javítására, mintegy 140 millió forintot költöttek. ezzel biztonságossá tették ezeken az érségi területeken a termelést, új növényi kultúrák termelését honosították meg. a javított területeken beérik már a kukorica, megterem a lucerna és más pillangósok.

az érségi vízrendezési és talajvédelmi társulat dolgozói több százezer köbméter földet mozgattak meg, 240 kilométer hosszú alagcsövet fektettek le, 600 kilométer hosszú csatornahálózatot építettek. a csatornára 680 különböző műtárgyat, átvezeteket, csillapítókat és hidakat építettek. a földek kémiai javítását is elvégezték.

/folyt.köv./

12.35/e

10/250

- 19 -

bb. 27. /hatszáz kilométer...folyt./e

a komplex talajjavítás eredményeként bajánsenyén például egy tábláról holdanként 38 mázsás kukoricatermést takarítottak be májusi morzsoltban számolva. egyházasrádócon több mint ezer holdon átlagosan holdanként több mint 18 mázsa buza termett, s Óriszentpéteren is elérte a buza holdankénti átlagtermése a 17 mázsát.

az idén újabb nyolc termelőszövetkezetben fognak hozzá a talajjavítási, vízrendezési munkákhoz. elsőként csörötneken és felsőcsatáron már meg is kezdték a földek javítását. ebben az évben a komplex meliorációra 16 millió forintot fordítanak.

a társulat a tsz-ek felkérésére vállalkozott az idén már a megépített árokrendszerek karbantartására is. erre a célra három garnitúra csatornafenntartó gépsort szereztek be és üzemeltetnek. /mti/

...-

bb. 28. 1972. közepén kezdik meg a kártérítések kifizetését - a náciizmus üldözöttei bizottságának tájékoztatója

t vt/gg/e zs hgy

1972. január 8.

mint ismeretes, a náciizmus üldözötteinek bizottsága /nüb/ 1971-ben megállapodást kötött a náci által elvett anyagi javak kártalanítására azoknak az üldözötteknek igényeire vonatkozóan, akik ezt a nüb felhívásaira annakidején a megszabott határidőig bejelentették, és igényük képviselőjével a nüb-öt megbízták. az nszk pénzügyminisztériuma a kártérítési összeget 1972-ben, 1973-ban és 1974-ben három egyenlő részben utalja át, ezért kénytelen a kifizetések terén bizonyos sorrendiséget betartani. az mti munkatársa tájékoztatást kért a náciizmus üldözötteinek bizottságától arról: hogyan halad a kártérítések feldolgozása; meddig kapják meg az érdekeltek a kérdőíveket; mikor kezdődik a kártérítések kifizetése.

a nüb illetékesei elmondták: a többtízezer igény feldolgozásához szükséges kérdőíveket folyamatosan, a feldolgozás sorrendjében küldik ki, tekintettel arra, hogy az nszk által 1972-ben átutalandó első részletből a károsultaknak csak egy része elégíthető ki. ez év április végéig csak azok kapják meg az adatszolgáltatáshoz szükséges nyomtatványokat, akik a kártérítésre saját személyükben jogosultak. a beérkező válaszokat gyors ütemben feldolgozzák, és ha a károsult pontosan válaszolt a kérdésekre, a saját személyére vonatkozó kártalanítást ez év közepén egy összegben megkapja.

/folyt.köv./
12.43/e

- 20 -

bb. 28. /1972. közepén...folyt./e

ezt követően küldik el az adatszolgáltató lapokat azoknak, akik csak öröklés jogán, vagy Magyarországon szenvedett anyagi kár- hazai kár - miatt igényjogosultak, oly módon, hogy az 1973-ban és 1974-ben érkező részlet kifizetése minél gyorsabban lebonyolítható legyen.

- pótbejelentéseket nem áll módunkban elfogadni, mert a kártalanítási megállapodást csak azok részére köthettük, akik annakidején igényeiket nálunk szabályszerűen bejelentették -, hangsúlyozták.

a náciizmus üldözötteinek bizottsága ezúton is kéri a károsultakat - bármelyik kategóriába is tartoznak - , hogy legyenek türelemmel, feleslegesen kérdésekkel és kérésekkel ne jelentkezenek, mert ez hátráltatja a többtízezer ügyirat folyamatos, gyors feldolgozását, s a mostani és a korábbi tájékoztatókban foglaltakon kívül más felvilágosítást amúgy sem tudnak adni. /mti/

...-

bb. 29. jó eredmények a tehetséges munkásszarmazású fiatalok tanulmányi segítésében

vid/e kz hgy

1972. január 8.

három esztendeje kezdték meg Nógrád megyében - a megyei pártbizottság egy határozata nyomán - a tehetséges munkásszarmazású fiatalok továbbtanulásának szervezett segítését. a megye vezetőit aggasztotta ugyanis, hogy a nógrádi középiskolákban végzett munkásszarmazású gyermekek közül az országos átlagnál is kevesebben jutnak be a főiskolákra, egyetemekre. a megyei tanács művelődésügyi osztályának továbbképzési kabinetje, az ötvös Loránd tudományegyetem és a budapesti műszaki egyetem közreműködésével salgótarjánban és a megye további négy helységében összesen hét évközi tanfolyamot indított. e tanfolyamokon minden tanévben hetente három órában fizika-matematika órákat, konzultációkat tartanak, mégpedig az egyetemi felvételi vizsgák követelményei szerint. a közreműködő egyetemek az évközi tanfolyamokon előadó tanárokat rendszeresen felkészítették e munkára. ezenkívül mind a tanárokat, mind a hallgatókat erre a célra készült egyetemi jegyzetekkel látták el. az évközi tanfolyamok hallgatóinak nyári szaktáborokat rendeztek Budapesten, illetve Dunaujvárosban. /folyt.köv./

12.50/e

- 21 -

101320

bb. 29. /jó eredmények... folyt./e

szombaton salgótarjánban a megyei tanács művelődésügyi osztálya, a továbbképzési kabinet, a közreműködő egyetemek képviselőivel, a középiskolai igazgatók és tanárok részvételével, összegezték és értékelték a tehetséges munkásszarmazású fiatalok továbbtanulásának segítésében elért eredményeket, a szerzett tapasztalatokat. az évközi tanfolyamokon, nyári szaktáborokban eddig 466 fiatal vett részt. közülük 1970. szeptemberétől ötvenet a megyei tanács összesen százezer forint szociális segélyben részesített; 1971. őszétől a tanács a segélyezésre fordítható összeget megháromszorozta, ebből az idei tanévben 110 középiskolás részesül, mégpedig úgy, hogy a pénz egy hányadát a tanulmányi eredményektől függően ösztöndíjként fizetik ki.

a szervezett segítés elérte a célját: ezt bizonyítja, hogy például tavaly a nagybátonyban és a salgótarjáni bolyai gimnáziumban befejezett évközi tanfolyamok négy tanulócsoportjának csaknem valamennyi hallgatója sikeres egyetemi felvételi vizsgát tett. jók az eredmények a többi megyei továbbképzési központban is, ahol a tanfolyamokat elvégzett munkásszarmazású fiataloknak legalább 75 százaléka bekerült az egyetemre. /mti/

bb. 31. szerződéskötés több mint 900 000 tonna szovjet kokszt és kőszén importjáról

1 sl/mm/e hgy

1972. január 8.

szenes endre, a lignimpex vezérigazgatója és b.z. nyikolajenko, a szovjet szojuzpromexport külkereskedelmi egyesülés elnöke a lignimpex székházában magánjogi szerződéseket írt alá, amelyek alapján a szovjet egyesülés 1972-ben 620 000 tonna koksztot és 300 000 tonna kőszén szállítását magyarországra.

az egyenletesen jó minőségű kohókoksztot az ózdi kohászati üzemek és a lenin kohászati művek nagyolvasztóműve, a kőszén nagy részét pedig a dunai vasmű koksztolóműve használja fel.

a lignimpex egyébként az idén a szénen és kocszon kívül fát, cellulózt és papírárt is importál a szovjetunióból. a szovjet vállalatok összesen 107 millió rubel értékű terméket szállítanak 1972-ben a lignimpex-nek. /mti/

12.55/e

- 22 -

To 1320

bb. 30. halálos munkabaleset

1 nn/gk/e hí hgy

1972. január 8.

egy 45 méter magas torony építkezésén az állványról lezuhant az ajkai timföldgyár területén hegedüs józsef 38 éves kőműves, szokolyai lakos és a helyszínen életét veszítette. a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

bb. 32. jelentkezett az öttalálatos lottónyertes

1 sl/mm/e hgy

1972. január 8.

jelentkezett az év első öttalálatos lottónyertese, és 1 900 000 forint értékű szelvényét letétbe helyezte az országos takarékpénztár baranya megyei igazgatóságánál. a szerencsés nyertes pécsi lakos, a mecseki szénbányászati tröszt dolgozója. rendszeresen, havonta más-más számokkal lottózik. ebben a hónapban három előfizetéses szelvénytel játszott, az öttalálatos szelvényt 15 éves fia töltötte ki. a szerencsés nyertes január 19-én veszi fel nagyösszegű nyereményét. nevének és címének közléséhez nem járult hozzá. /mti/

bb. 33. tavasz a duna-tisza közén - metszik a szőlőt, a gyümölcsösöket

vid/e kz hgy

1972. január 8.

a napfényes január ébreszti a duna-tisza közeli határt. a tavaszi időkben megkezdődtek a mezőgazdasági munkák. szántanak a traktorok, s termőre készítik az alföldi szőlősöket, gyümölcsösöket. a most elvégzett előmetszésekkel rövidül a szőlősökben a tavaszi munka, a gyümölcsfák téli ágritkítása pedig egyébként is az enyhe téli napok munkája. a vidék zárt és szórvány gyümölcsöseiben 12 millió fát „csinosítanak”, formálnak ezekben a napokban. a kertészeti kutató intézet kecskeméti telepén különböző koronaformákhoz válogatják, metszik az ágakat. az almásokból, kajszisokból sövényt formálnak, s különböző alakban formálják a meggyesek, cseresznyések termő ágait is. az általában legyező formában terebélyesedő gyümölcsfák kísérleti célokát szolgálnak. a gépek munkáját könnyítik, s a szüretet egyszerűsítik a sövényfák.

/folyt.köv./

13.02/e

- 23 -

To 1320

bb. 33. /tavasz a duna...folyt./e

az eddigi tapasztalatok kedvezőek. az egymásba kapaszkodó négy méter magas sövényt alkotó kajszisok hozamai elérik a világ-színvonalat, ápolásuk, növényvédelmük gazdaságosabb. eredményeképpen számos kecskemét-környéki termelőszövetkezetben az új telepítésű zárt kajszisokat sövény formájában metszik.

a fagymentes földeken pótolják a „foghijas,, gyümölcsösöket, szőlősöket. /mti/

bb. 35. nádgarázsok - „aratnak,, a pelikánok

vid/e kz hgy

1972. január 8.

a fél országot átfogó tiszavidéki nádgazdaság, kilenc alföldi megyére terjedő területén dolgoznak a nádaratók. a mostani enyhe idő csak részben kedvez a nádvágóknak. könnyebb lenne a munka, ha jégpáncél borítaná a vizeket, s járhatók lennének a nádasok. ennek ellenére jó ütemben halad a nagyalföldön a vizi-növény betakarítása. az összefüggő területeken gépesítették a munkát, csak a szórvány nádasokban vágják kézzel a vizi-növényt. a hagyományos nádvágók mellett modern gépek, úgynevezett pelikánok vágják, kötik kévébe a termést. a tavalyi aszályos év ellenére szilárd, jó minőségű az alföldi nád, amelyből mintegy 800 ezer kévényt várnak. feldolgozását 11 üzem látja el, ahol osztályozzák, kötegelik, szövik a szálakat. a szép fényű, szilárd száru sziki nád keresett külföldön: évente 60 000 kévét exportálnak belőle, többnyire tőkés országba. a többit a hazai építőipar, zöldskertészetek és egyéb megrendelők kapják. keresettsége évről-évre nő, nádszövetből például az idén sem tudják kielégíteni a belföldi igényeket. felhasználhatóságuk sokoldalúságát felismerve újabban a törmeléknádat is felhasználják, s préselésse. nádpaneleket készítenek belőle garázs és vikendház építéshez. két típusú nádgarázzsal jelentkezik például az idén a tiszavidéki nádgazdaság. ezen kívül nádszövetből készült előszobafalat is gyártanak. a nád keresettsége sokoldalú felhasználása arra ösztönzi a gazdaságot, hogy az eddiginél intenzívebben foglalkozzanak a vizi-növény termesztésével. ezt a célt szolgálják az új nádasok mesterséges telepítései is. az első ilyen nádas bugac határában sarjad, amelynek telepítési módszereit felhasználják majd a tiszai vízlépcsők mentének nádszegélyezéséhez. /mti/

13.05/e

- 24 -

bv. 34. kádár jános,

gk/e hi hgy

1972. január 8.

az mszmp központi bizottságának első titkára és losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 50. születésnapja alkalmából üdvözölte ahmed sékou tourét, a guineai demokrata párt főtitkárát, a guineai köztársaság elnökét. /mti/

bb. 36. időjárásjelentés

hgy/e

1972. január 8.

a meteorológiai intézet jelenté január 8-án, 12 órakor:

felhős, enyhe idő

európa időjárási helyzetében továbbra sem tapasztalható lényeges változás. szárazföldünk nyugati része fölé az atlanti-óceán térségéből szokatlanul enyhe levegő áramlik. hatására változóköny, szeles, enyhe az idő, többfelé esik az eső. a földközi-tenger keleti térségéből szintén enyhe levegő áramlik olaszországon és a balkán-félszigeten át közép-európába és itt szórványosan esik az eső, illetve a hó. kelet-európában tovább tart a téli időjárás, több helyről havazást, hófuvást jelentenek, és nem ritka a mínusz 10, mínusz 15 fokos éjszakai fagy. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárását még mindig az enyhe légtömegek határozzák meg.

hazánkban pénteken borult, párás, néhány helyen ködös, enyhe idő volt. sokfelé esett az eső, havaseső, hó. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 9 milliméter között váltakozott. a hőmérséklet napközben 0, plusz 5 fokig emelkedett. szombaton hajnalra szeszélyes területeloszlásban mínusz 2, plusz 3 fokig hült le a levegő. a magasabb hegyeinken 10-20 centiméteres hóréteg található. ma délelőtt folytatódott a jobbára borult, párás, néhány helyen ködös idő, ködcsitálással. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken plusz 1, mínusz 2, máshol plusz 2-5 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 2.3 fok volt, 3.0 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyed.

/folyt.köv./
13.30/e

- 25 -

bb. 36. /időjárás...folyt./e

várható időjárás vasárnap estig:

erősen felhős, párás, néhány helyen napközben is ködös. idő. szórványosan eső, havaseső, a magasabb hegyeken és északkeleten egy-két helyen havazás. mérsékelt, időnként megélénkülő délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 5 fok közelében, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 149 centiméter. /mti/

bb. 38. befejeződött az első országos színjátszó fesztivál

vid/e kz hgy

1972. január 8.

utolsó napjához érkezett szombaton kazincbarcikán rendezett első országos színjátszó fesztivál. az egyhetes rendezvény-sorozaton az ország különböző részéről érkezett 30 öntevékeny együttes mutatta be a színjátszás csaknem valamennyi műfaját felölelő műsorát. szombaton a kazincbarcikai egressy béni művelődési központban a kecskeméti, a balassagyarmati, a budapesti és a gyöngösi együttesek léptek színpadra.

a rendezvény során a résztvevő csoportok felkeresték többek között a sajtóvölgyi bányász-településeket, ellátogattak miskolcra és ózdra, szombaton pedig a tatabányai bányász és a dunakeszi együttes a lillafüredi palota szálló üdülőinek mutatta be „buszról,, című műsorát.

a bemutatókon előadott különböző műfajú műsorok szakmai vonatkozásait a résztvevő szakemberek öt ankéton vitatták meg, azzal a céllal, hogy meghatározzák azok továbbfejlesztésének, előadásmódjának lehetőségeit is.

a produkciókat debreczeni tibornak, a népművelési intézet előadóművészeti osztálya vezetőjének elnöklete alatt működő 15 tagú zsűri bírálta el. a díjakat vasárnap adják át a legjobb együtteseknek. /mti/

13.38/e

- 26 -

bb. 37. jugoszlávia fotókon - kiállítás pécssett

vid/kz/e hgy

1972. január 8.

jugoszlávia életét, fejlődését bemutató fotókiállítás nyílt szombaton pécssett a tanárképző főiskolán. a kiállítás megnyitó ünnepségén - a helyi párt-, állami- és társadalmi szervek képviselői mellett - jugoszlávia budapesti nagykövetségének képviselőiben részt vett spiro szkendzsics tanácsos és varga józsef másodtitkár. /mti/

bb. 39. közlekedési balesetek

tr/é hi hgy

1972. január 8.

az 5. kerületi bajcsy zsilinszky ut és a kálmán utca kereszteződésében egy 47-es villamosról, amelyet csentei istván 30 éves budapesti lakos vezetett, korai indítás miatt leesett konrád franciska 78 éves nyugdíjas. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

óbudán, a miklós téri végállomásnál kovács gyula gusztáv 30 éves budapesti lakos a 155-ös jelzésű autóbusz vezetője a járművet elindította, mielőtt valamennyi utas leszállt volna. emiatt janik józsefné 66 éves nyugdíjas lábát az ajtó becsukta, s az utast a jármű több méter távolságon vonszolta magával. janik józsefné súlyos sérülést szenvedett, kórházba szállították. kovács gyula ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

bb. 40. két ember halálát okozta a gondatlan gépkocsivezető - négyévi szabadságvesztésre ítélték

vid/kz/e hgy

1972. január 8.

mult év októberében edelényből forró község felé haladt a hernádnémeti építőipari szövetkezet tehergépkocsijával fehér lajos forrói lakos, gépkocsivezető, amikor a szikszói 3-as sz. főközlekedési útra tért, fokozta sebességét és mintegy 50 kilométeres sebességgel igyekezett megelőzni az előtte haladó személygépkocsit, noha a ködben az uttestet csak 100-150 méterre látta be.

/folyt.köv./

13.42/e

- 27 -

bb. 40. /két ember...folyt./e

előzés közben vette észre, hogy vele szemben szabályosan egy volga gépkocsi jön. az összehütközést azonban a fékezés ellenére sem tudta már elkerülni.

a karambol következtében a volga gépkocsi utasai közül ketten olyan súlyosan megsebesültek, hogy a kórházba szállítás után meghaltak, a volga másik két utasa súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a miskolci járásbírótság fehér Lajost foglalkozás körében elkövetett halált okozó gondatlan veszélyeztetésben és társadalmi tulajdont károsító gondatlan rongálásban mondta ki bűnösnek, s ezért öt négyévi szabadságvesztésre ítélte, a gépjárművezetéstől pedig három évre eltiltotta.

az ítélet ellen a vádlott enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb. 41. a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának ülése

i sl/tr/e hgy

1972. január 8.

dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter vezetésével hazakerkezett a magyar delegáció, amely moszkvában a kgst külkereskedelmi állandó bizottságának 31. ülésén vett részt.

a január 4- és 7 közötti ülésen jelen volt jugoszláv küldöttség is, amelyet d. bojkovszki szövetségi titkárhelyettes vezetett.

a delegációk megvitatták és elfogadták a komplex integrációs programból a bizottságra 1972-73-ban háruló feladatokat, az együttműködés további elmélyítését és tökéletesítését szolgáló intézkedéseket.

a bizottság megtárgyalta és elfogadta 1972. évi munkatervét. foglalkozott továbbá néhány, a kölcsönös áruforgalommal összefüggő kérdéssel. tárgyalt az 1971-75. évekre megkötött árucsereforgalmi megállapodások teljesítését szolgáló intézkedésekről, foglalkozott a szakosítás kérdéseivel, az export-importokmányok egységesítésével kapcsolatos munkálatok menetével és egyéb, a bizottság feladatkörébe tartozó kérdésekkel. /mti/

14.25/e

- 28 -

T61435

o

bb. 42. j.v.vucsetics kamarakiállítása

mm/rj hi hgy

1972. január 8.

a magyar néphadsereg központi klubjában szombaton megnyílt j.v. vucsetics szobrászművész, a szovjetunió népművésze a szocialista munka hőse kamarakiállítása. a kiállításon bemutatottak 66 művét, közöttük olyan monumentális alkotások makettjeit, mint m.g. jefremov altábornagy emlékműve, a volgográdi és a berlin-treptovi győzelmi emlékmű. kiemelkedő helyet kaptak a kiállításon a nagy honvédő háború vezéralakjairól készült portrék.

a megnyitón jelen voltak a honvédelmi minisztérium és a budapesti helyőrség vezető beosztású tisztjei és munkatársai, valamint a magyarországon állomásozó szovjet csapatok képviselői. megjelent kisleludai-stróbl zsigmond kossuth-díjas szobrászművész. megnyitóbeszédet mondott szász domokos ezredes, a magyar néphadsereg központi klubjának parancsnoka. a megnyitó után a vendégek megtekintették a volgográdi emlékmű avatásáról készített kisfilmet. /mti/

--

bb. 43. 1972. szarvas jubileumi éve

vid/kz/rj hgy

1972. január 8.

a város újjátelepítésének 250. évfordulója alkalmából jubileumi évvé nyilvánították az 1972-es esztendőt szarvason. a városi tanács végrehajtó bizottságának ezzel foglalkozó szombati rendkívüli ülésén elfogadták a jubileumi év programját is. eszerint országos bélyegkiállítást rendeznek, a városban bonyolítják le a justh zsigmond országos szövetkezeti színjátszó napokat, több nemzetiségi napot tartanak, emlékkiállítást rendeznek a szarvasi születésű ruzicskay györgy festőművész alkotásaiból, dokumentációs kiállításon elevenítik fel szarvas történetét, fejlődését. a városi tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott arra is, hogy kisfilmet kell készíteni a körösparti város fejlődéséről. /mti/

--

15.30 rj

- 29 -

1635

bb. 44. Ünnepi munkásör egységgyűlések

ö/vid/kz/rj hgy

1972. január 8.

szombaton három helyen, salgótarjánban és nagybátönyban, továbbá dunaujvárosban emlékeztek meg a munkásörség megalakulásának 15. évfordulójáról. a salgótarjáni kun béla munkásör zászlóalja helyi józsef attila művelődési központban tartotta ünnepségét, amelyen részt vett jedlicska gyula, a nógrád megyei pártbizottság első titkára is. 108 salgótarjáni munkásörnek nyújtották át a „haza fegyveres szolgálataért, érdeméremet. elbucszatták a tartalékállományba helyezett munkásöröket, 38 új munkásör pedig letette az esküt. a nagybátönyi munkásörök ünnepi egységgyűlésén részt vett a csehszlovák munkás milícia küldöttsége is.

dunaujvárosban a mező imre munkásör zászlóalj rendezett ünnepséget gáti józsefnek, a munkásörség helyettes parancsnokának, továbbá herczeg károlynak, a fejér megyei pártbizottság első titkárának részvételével. a fegyveres testületek nevében kálazi józsef vezérörnagy köszöntötte az ünneplőket, a mező imre munkásör zászlóalj egyébként elnyerte a legjobb fejér megyei önálló egység címet s mivel ezuttal már harmadszor bizonyult méltónak rá, végérvényesen megkapta a munkásörség fejér megyei vándorserlegét. az ünnepségen kétszáznál több kitüntetést adtak át. ugyanezen a napon tartotta meg jubileumi ünnepi egységgyűlését a dunaujvárosi járási kállai éva munkásörszázad is. /mt1/

--

bb. 45. 70. házassági évforduló

vid/kz/rj hgy

1972. január 8.

nagyon ritka házassági évfordulót ünnepeltek szombaton a hajdu-bihar megyei derecske községben: lászló jános nyugdíjas tsz tag és felesége újította meg hetven évvel ezelőtti kötött házasságát. az idős házaspárt a nagy számú rokonság mellett a község vezetői köszöntötték a szövetkezetek pedig jutalmat adtak át nekik. /mt1/

--

15.40 rj

- 30 -

16⁴⁰

bb. 46. obrazcov-est az ódry szinpadon

felhasználható: 19 órától!

t/sz!rj hgy

1972. január 8.

szombaton este a budapesti ódry szinpadon nagy sikerrel mutatkozott be egész estét betöltő önálló műsorával szergej obrazcov, a világszerte ismert szovjet bábművész. a bábművészet élő klasszikusának estjét vasárnap este az ódry szinpadon megismétlik. /mt1/

--

bb. 47. felhasználható: 19 órától!

tennessee williams darabja a madách kamarában

t/sz!rj hi hgy

1972. január 8.

magyarországi bemutatóját tartották szombaton este a madách kamaraszinházban tennessee williams „az iguána éjszakája,„ című darabjának, amelyet lengyel györgy állított szinpadra. díszleteit köpeczi bócz istván, jelmezeit mialkovszky erzsébet tervezte. főszereplők: psota irén, balázsovits lajos, vass éva és némethy ferenc, /mt1/

--

bb. 48. hazaérkezett lengyelországból a magyar kohó- és gépipari küldöttség

t/jf/rj sl hgy

1972. január 8.

szombaton hazaérkezett lengyelországból az a küldöttség, amely dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter vezetésével magyar-lengyel gépipari együttműködés kiszélesítésének lehetőségeiről tárgyalt. a delegáció fogadásánál a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. kocsis józsef, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese és tadeusz hanuszek, budapesti lengyel nagykövet.

/folyt.köv./

15.47 rj

- 31 -

16⁴⁵

bb. 48. hazaérkezett... 1. folyt./rj

a delegációk dr. horgos gyula és tadeusz wrzaszczyk lengyel gépipari miniszter vezetésével egyebek között az elektronikai részegységek gyártására létrehozandó magyar-Lengyel koordinációs iroda létesítéséről, az elektronikus számítógépek, valamint a telefonközpontok gyártásában és felhasználásában kialakításra kerülő együttműködésről tárgyaltak. szóba került, hogy miképpen vehetne részt a magyar ipar az új típusú lengyel személyautó gyártásában. tárgyaltak a nagy befogadóképességű ikarus autóbuszok lengyelországi gyártásának lehetőségéről is. /mti/

v

--

bb. 49. Lottó hivatalos nyereményjegyzék

tr/rj hgy

1972. január 8.

az első játékhéten a Lottó nyereményösszege a nyereményilleték levonása után a következő: egy darab öt-találatos szelvény volt, a nyeremény összege 1,904.322 forint. a négytalálatos szelvények száma 75 darab, a nyeremény egyenként 25.391 forint. a háromtalálatos szelvények száma 5 892 darab, ezekre egyenként a nyeremény 323 forint. a 155.949 darab kéttalálatos szelvényre egyenként 15 forintot fizetnek. /mti/

--

bb 50. időjárásjelentés

gg szb la

1972. január 8.

a meteorológiai intézet jelenti január 8-án szombaton este 19 órakor:

felhős, enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős, párás, néhány helyen ködös idő, szórva eső, havas eső, a magasabb hegyeken és északkeleten egy-két helyen havazás. mérsékelt, időnként megélénkülő déli-keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 5 fok körül, a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében. /mti/

--

-32-

19.25/azb

1972

VEGE

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 356-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. január 9.

bb.1. magyar művészek külföldi vendégszereplése

i nn/mmm/k hi hgy

1972. január 2.

tizenöt magyar művész, rendező, énekes, táncos -vendégszerepel az év első hónapjában határainkon túl. marton éva, az operaház fiatal énekesnője frankfurtban, antalfy albert pedig bécsben lép fel. ágay karolát és andor évát az ndk-ba, míg szalma ferencet szólította szerződés pozsonyba. róna viktor szenegálban mutatja be tudását a távoli földrészt közönségének, január 14-e és 25-e között, dózsa imre a svád publikumnak ad izelítőt a magyar táncosok felkészültségéből. az opera másik fiatal művésze, markó iván január 17-től franciaországban táncol.

ferencsik jános a magyar állami hangversenyzenekart vezényli január 8- a és 29.-e között a német szövetségi köztársaságban. erdélyi miklós karmester január 12-ig csehszlovákiában dirigál. ugyancsak külföldi meghívásnak tesz eleget mikó andrás is, az operaház főrendezője, aki hollandiában és kölnben vállalt rendezést. /mti/

--

bb.2. vízlépcső intarziába metszve

vid/kz /k hgy

1972. január 9.

intarzia berakással készítették el a debreceni tanácsi fapari vállalat tanműhelyének ipari tanulói az épülő kiskörei tiszai vízlépcső pontos mását. a tervdokumentáció alapján tervezett hatalmas tablón mintegy 700 órát dolgoztak a diákok. a berakáshoz kőris, dió, juhar, és bükk fa mellett olyan ritka fajtákat is felhasználtak, mint az okumi, a koto, az avadier, az amanzónis, és az afromozia. a 65 ezer forint értékű társadalmi munkában készült intarziát a hajdu-bihar megyei kisz bizottságnak ajándékozták. a kisz bizottság tanácsstermében helyezik el.

a nagyjelentőségű öntözőmű csaknem 30 ezer holdra ad majd életet a hortobágy környékén. /mti/

9.45/k

-1-

lms